

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszlón, Rákóczy-ut,
I. tized 289. szám alatt, ahová
a lapra vonatkozó összes levelek
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyedévre
2 pengő 50 fillér. Vidéki elő-
fizetőknek 3 pengő. Lapzártá
szombaton délelőtti 9 órakor.

Négyezer waggon gabona.

A kormány tudvalevőleg a falusi inségesek nyomorának leküzdése érdekében már hetekkel ezelőtt felhívta a törvényhatóságokat arra, hogy szigorú adatgyűjtéssel állapítsák meg, hogy a nehéz viszonyok közepette milyen arányú segítségre van szükség. Ezek az adatok a kormány rendelkezésére állanak, melyekből kitűnik, hogy a falusi lakosság egy része valóban igen nehéz viszonyok között él s a legmesszebbmenő segítségre szorul. A falusi nép nyomorát azonban korántsem lehet oly kétségbeejtőnek feltüntetni, miként azt egyes szélsőséges politikai oldalakról, bizonyára agitációs célokból hangoztatják. A földművelésügyi miniszter a parlament egyik utóbbi ülésén részletesen informálta a közvéleményt azokról a szándékairól, melyekkel a falusi inségesek megsegítésére siet. A kormányt az a szempont vezeli, hogy lehetőleg munkakalkulációkat támasztva nyújtson támogatást az arra rászorulóknak. Nagyon helyeseljük ezt az álláspontot, mert külföldi tapasztalatok bizonyítják, hogy a munkanélküli segélyek kiosztása nem mindig vezet még a legjobb szándék mellett sem célhoz. Éppen ezért helyeseljük, hogy a kormány az inségesek számára előirányzott gabonamennyiséget nemcsak pénzért, hanem munkáért is kiutalja. Ivády Béla földművelési miniszter előterjesztésére a minisztertanács egyik utóbbi ülésén elhatározta a kormány, hogy négyezer waggon gabonát juttat a falvak inségesei számára. Ez a tekintélyes mennyiségű gabona a legszegényebb néposztály között kerül szétosztásra, igen mérsékelt áron. Ily módon igyekszik a kormány gondoskodni a falusi népről, hogy senki se éhezzen az országban. A jól megalapozott akció bizonyára el fogja érni célját úgy a falusi, mint a városi lakosság körében. A törvényhatóságok a legnagyobb megértéssel siettek a kormány támogatására s minden oktan aggodalmaskodás el'eneré örömmel kell megállapítanunk, hogy az egész inségakció úgy van megszervezve, hogy annak lebonyolításába semmiféle politikai szempont bele nem keverhető. A kiadott rendelet ugyanis előírja, hogy inségi bizottságokat kell létesíteni, amelyekben minden társadalmi réteg képviselője helyet foglal s így teljes tárgyi-

lagossággal, az arra tényleg rászorulóknak jutnak az inségbuza birtokába. A földművelésügyi miniszter, amikor a parlament ülésén szóba került ez az akció, emelkedett hangon, a leg határozottabban jelentette ki, hogy ebben a tekintetben semmiféle tréfát nem ismer, a kérdést a legszigorubbban kezeli, most nem politikáról, hanem a nyomor enyhítéséről van szó. Valóban olyan probléma ez, amelyben a szembenálló pártokat véleménykülönbség nem választja el. A falusi nép nyomorát minden párt elismeri s mélyen átérzi. Bár a téli inségakció lebonyolítása a földmive-

léstügyi és népjóléti miniszter kezébe fut össze, abból a többi tárcák is kiveszik részüket. A kereskedelemügyi miniszter máris karöltve dolgozik a földművelésügyi kormány-nyal, hogy az utépitési programot olyan mederbe terelje, melyből munkakalkulációk révén az inségakcióra is előnyök hármo-
hatnak. Bármennyire is nehéz a helyzet, rossz termés után egy felforgató világhátriss depressziója sújta nemzetünket, mégis remélni lehet, hogy a kormány bölcs intézkedései révén sikerül ezt a legnehezebb telet átél-
nünk úgy, hogy a kormány programja az egész vonalon beteljesedik: nem lesz éhező ember hazánkban sem falun, sem városban!

Öntudatos fegyelmezettséget a magyar ipar érdekében!

Ha valamikor fontos volt, hogy a magyar nemzet a legszigorubb fegyelmet tanusítsa minden téren, akkor annak most érkezett el a legfőbb ideje. Ezt a fegyelmet öntudatosan kell gyakorolnunk legkisebb napi bevásárlásaink alkalmával is, mert ha csupán garasos portékáról van szó, ezekre s milliókra menő kár éri nemzetünket, ha a magyar árut háttérbe szorítjuk, gyakran érdemtelenül is favorizált külföldi iparcikkkel szemben. A békeszerződéseket követő időkben minden nemzet erejét megfeszítve törekedett arra, hogy határain belül önellátását biztosítsa úgy ipari, mint mezőgazdasági téren. Ennek az irányelvnek súlyos következményei lettek, mert olyan államok is, amelyek kifejezetten iparukból éltek, gabonatermelésre alkalmatlan földjeiket is művelés alá fogták abból a célból, hogy gabonabevitelre ne szoruljanak. Ehhez a szellemhez hozzájárult még egy szörnyű valóság: a buza tekintetében való világtul-
produkción. Amerika, Ausztrália s ujabban Oroszország valósággal döntik a búzát Európa felé, amely versenyben Magyarország búza-
termése lengő számszállá vált. Existenciánk attól függ, hogy biztosítani tudjuk-e export-
képességünket mezőgazdasági cikkek terén s ipari cikkek terén képesek leszünk-e kikü-
szöbbségni azokat a külföldi árukat, melyeket a viszonyosság alapján a kereskedelmi szer-
ződéses következtében kénytelenek vagyunk ugyan beengedni, de fogyasztóközönségünk nagykorúságától függ, hogy ráeszméljen a bel-
földi hasonló gyártmányok teljes verseny-
képességére. Ezen az öntudaton, a dolgok ilyen felismerésében rejlik a magyar ipar existenciája. Ha a magyar fogyasztóközönség még mindig idejüket mult jeiszavak után indul s külföldi gyárak bélyegzőjét keresi az iparcikkeken, akkor egymásután hülnek

ki gyárkérményeink, utcáink benépesednek munkanélküliekkel, a nyomor útját felmérni nem lehet; végeredményében pedig az ország gazdasági existenciája kerül a legkritikusabb helyzetbe. Minden év őszén demonstrációt rendez a magyar kereskedelem a kezei között levő magyar gyártmányú árukkal, kirakatának első helyére helyezi azokat s felgyújtja a fényt körülöttük, hogy lássa már meg egyszer ez a könnyen elvakítható nemzet saját értékeit s ne húzódozzon azok előtérbe helyezésétől vásárlásai alkalmával. Volt idő, amikor a magyar ipar még gyermekcipőjében élt, de a nemzet látókai már észrevették azt a veszedelemet, amely iparunk elmaradottsága miatt országunkra háramolhat. Ekkor indult meg az ugynevezett „tulipánmozgalom“, amely sajnos abban élte ki tisztavirág életét, hogy honfiaink és honleányaink megelégedtek azzal, hogy a külföldi gyártmányú anyagból készült ruhákra kitűzheték a tulipán-jelvényt. Azóta több évtized telt el, végigszántott rajtunk is a háború, a forradalmak s az összeroppanás ideje, amikor végül is arra eszmélt a nemzet, hogy ugyszólván előírói kell kezdenie hona felépítését. Ezekben a súlyos időkben tette előre legnagyobb lépését a magyar ipar. Ma már ott tartunk, hogy egyes gyártmányok terén nemcsak hogy versenyképesek vagyunk a külföldi államaival, de határozottan erős konkurenciába is tudunk szállni velük. Gyáraink ugyanis a legprimább gépekkel s a legmodernebb felszerelésekkel vannak ellátva, melyeket kiváló készülségű szak-
férfiak irányítanak s melyekben világszerte jóhírnévnek örvendő munkások dolgoznak. Ugyanez az a külföldi gyárak, amelyek a háborút megelőző időkben gyártmányukkal valósággal uralkodtak Európa piacain, nagyobb részt a régi, a háború előtti felsze-

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

Halász Nándor ékszerész üzletét

a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!



relésekkel rendelkeznek. Azok pedig, amelyek modernizáltak tüzeiket. Épen azokkal a terhekkel indultak új vállalkozásukba, mint amilyenekkel a semmiből megindult magyar gyáripárnak kell számolnia. Mi az hát, amin megfordul az a kérdés, hogy ezek az újonnan befutott magyar gyárak fenntarthatják-e tüzeiket? Erre a választ a magyar fogyasztóközönségnek kell megadnia. Nem szavakkal, hanem tettekkel. Öntudatos fegyelmességgel kell minden magyar embernek bevásárlásait eszközölnie még a legjelentéktelenebbnek tűnő iparcikkkel kapcsolatban is, mert minden egyes fillér, amely külföldi áruért adatik ki, a nemzet gazdasági erejének egy-egy hajszálcseréjét nyitja meg az elvérzés felé. Támogassuk tehát öntudatos fegyelmességgel a magyar ipart, mert amikor ezt tesszük, hazánknak s önmagunknak teszünk jó szolgálatot. Bűnös könnyelműség ma, féltett s nehezen megszerzett pengőnkét külföldi áruért kiadni, amikor a jó magyar pénzért jó magyar árut is tudunk kapni.

Biztató frontváltozás.

A napokban mult 13 esztendeje annak, hogy Magyarország elindult azon a tragikus uton, amelyen végül is eljutott a mai szörnyű válságba. 13 évvel ezelőtt, a négy éve tartó világháborúban kifáradt, legyengült nemzet nem tudott ellentámasztani a politikai izgatóságok végzetes mozgalmának. Talán csak hetek kellett volna hozzá és ellenségeinknél következnek be a helyzet felfordulása, de ezt már nem várhattuk be, mert a belső és a harci frontot egyaránt felbomlasztották a lelkesen izgatott és ezzel elindították az ország tragédiáját.

Károlyi Mihály forradalmi kormánya visszarendelte a csapatokat a határokról és azzal a jelszóval, hogy nem akar katonát látni, szétkergette a magyar hadsereget. Így aztán az ellenség előzőlőtte az ország legnagyobb részét és a trianoni békeszerződést már a megnövekedett étvágy diktálta. Amint a későbbi események igazolták, a trianoni békeszerződés nem szakíthatta volna el az ország háromnegyed részét, ha csapataink megállhatnának az országhatárokon. A forradalmi uralom juttatta hozzá nagy részben ellenségeinket, hogy hatalmas magyar területeket szakíthattak el tőlünk.

Több mint tíz évvel ezelőtt, a békeszerződés kényszerű aláírásakor is megmondotta az ország képviselője, hogy minden életerejétől megfosztott országcsónak nem lehet élet- és fejlődésképes. Azóta nem győzzük eléggé belekialtani a világ lekiismeretébe, hogy minden bajunknak és nyomoruságunknak legfőbb oka a trianoni békeszerződés. A magyar nemzet az elmúlt tíz évben hallatlanul nagy erőfeszítéseket tett azért, hogy életképességét igazolja. Heroikus erőfeszítése az egész világ csodálatát váltotta ki, most azonban, amikor az egész világot válsághullám borította el, a guzsbaköltött ország természetesen kevésbé tudott védekezni a válsággal szemben.

A magyar kormány felkérésére eljöttek hozzánk a Népszövetség urai, akikről azt kértük, hogy vizsgálják meg helyzetünket és jelöljék meg azokat a módokat, amelyekkel az ország kikerülhet súlyos válságából. A genfi doktorok azt a diagnózist állapították meg, amit mi, egyszerű hazai felcserék is tudunk és éppen csak a segítség módjait mulasztották el megjelölni.

Annnyit beismertek, hogy a magyar válságnak nemcsak belső okai vannak, hanem külsők is: így a világválság és a gabona világgiazi árának zuhanása, azt azonban elfelejtették hozzátenni, hogy van még egy igen nagy külső oka is ennek a nagy vál-

ságnak: az, hogy Trianonban levágták kezünket, lábunkat, elrabolták tőlünk bányáinkat és nyersanyagteremtő vidékeinket. Ha ezt nem tették volna, akkor ma könnyű lenne teljesíteni a népszövetségi bizottságnak azt a kívánságát, hogy erősen csökkentjük le behozatalunkat és fokozzuk kivitelünket.

Könnyebben tudnánk teljesíteni ezt a kívánságot, mert ha nem kellene súlyos számmilliókat nyersanyagra kiadni. Nagy hiba, hogy a népszövetségi bizottság a kivételről befolyó devizákat az állami adósságok törlesztésére kívánja fordítani s nem gondol arra, hogy ha ezeket a devizáinkat törlesztésre adjuk, akkor nem marad miből nyersanyagot vásárolni, tehát megakad termelésünk, nem lesz mit kivinnünk és így a hitelezők sokkal nagyobb kárát látják a dolgnak, mintha egy kis türelmet gyakorolnának és mondjuk egy éves moratóriummal lélekzethez engednék jutni az ország gazdasági életét.

Ez a kérdés foglalkoztatja most legélebenebb a magyar politikai életet, ez a feifogás nyilvánult meg egységesen a 33-as bizottság tárgyalásain és ugyanennek ad hangot a magyar parlament is.

Egyelőre tehát fontos, hogy fizetési haladékokat kapjon az ország és emellett mielőbb tegyék komoly megfontolás és elhatározás tárgyává a világ urai a világválságot felidéző békeszerződések revízióját. Nemcsak mi, elsőrendűen érdekeltek mondjuk azt, hogy a békeszerződések revíziója nélkül nem fog meggyógyulni a világ, hanem olyan külföldi tényezők is, kiket velünk szemben elfogultsággal igazán nem vádolhatunk. Amerika közvéleménye Borah szenátor ajkán át mondta ezt szemébe a francia kormányelnöknek, de ugyanakkor az olasz és az angol kormány elnöke is nyíltan kimondta ezt az igazságot. Bár a győzelmi mámorban tobzódó, aranyhalmozó Franciaország még mindig elzárkózást tanusít a revízióval szemben, úgy látszik, hogy párfogottjai már érzik, hogy az igazság diadalát szuronyerdővel sem lehet feltartóztatni.

Erre vall Benes csch külügyminiszter álláspontjának változása. Benes, aki eddig hallani sem akart a békeszerződés egyetlen betűjének megváltoztatásáról, most már úgy beszél, hogy amint a leszerelés egyszerűsödik, ugyanúgy egyszerűsödnek a békeszerződések kapcsolatos problémái is és minden szerződés idővel alkalmazkodik a helyzethez. Most már lehetségesnek tart bizonyos kompromisszumot és nyíltan hangoztatja, tisztában van vele, hogy nem lehet Közép Európában másként rendet teremteni, mint azzal, hogy Csehország megegyezzen Magyarországgal. Ez a frontváltozás nagyjelentőségű és azt a reményünket táplálja, hogy nincs messze az idő, amikor a nagyhatalmaknak le kell ülni a zöld asztalhoz és jóvá kell tenni a szörnyű hibákat, amelyet a párisi környéki békék diktálásával elkövettek.

H I R E K.

— **A református templomban** ma reggel 9 órakor Demjén Ferenc lelkész, délelőtt fél 11 órakor a gyermek- és ifjúsági isteniszteleten Kovács Lajos vallásitanító-lelkész, a délutáni isteniszteleten Fehér János segédlelkész prédikál.

— **Dr. Márton Gábor** polgármester nov. 12. 13 napjain a székesfővárosban időzött. Egyes nagyon fontos városi ügyekben folytatott illetékes helyeken tanácskozásokat.

— **A református iskolaszék** november 14-én délelőtt Bélyky Lajos lelkész elnöklele alatt ülést tartott. Az iskolaszék a presbitérium határozata alapján a helybeli református egyház részéről az iskolák 50%-ban megállapítandó állandó fizetési kiegészítő államsegélye ügyében Dr. Maday Gyula országgyűlési képviselő vezetése mellett Dr. Ernst Sándor vallás- és közoktatásügyi miniszternél tiltakozó küldöttség tagjait felkérte a ref. egyház két lelkészét és dr. Márton Gábor főgondnok-polgármestert. A küldöttség emlékiratot fog a kultuszminiszternek átnyújtani, amelyben a kérelmet részletesen megindokolja.

— **A képviselőház** a héten tovább folytatta vitáját a népszövetségi pénzügyi bizottsági jelentés felett. A szociálisták most is nagy lármát csaptak, mint hogyha nem volna egyéb feladatuk.

— **Hindenburg** németbirodalmi köztársasági elnököt Horthy kormányzónk a székesfehérvári 3-ik honvéd gyalogezred tulajdonosává nevezte ki.

— **Az alsószabolcs-hajduvidéki ref. egyházmegyei tanítóegyesület** november 17-én Hajduböszörményben Dobó Sándor- emlékünnepélyt és rendes közgyűlést tart. A közgyűlésen 200 tanító fog résztvenni. A közgyűlésen Bartha László ref. esperes és Vasady Lajos kir. tanfelügyelő is részt vesznek.

— **A hajduszovátai vadásztársulat** november 13-án vendégei tiszteletére szűkebb körű vadászatot rendezett. A vadászatot dr. Hadházy Zsigmond főispán és Rásó István alispán és néhány vendég vett részt. Területekre került 60 nyul, 30 fagoly, 17 fácán.

— **A hajduszoboszlói egyesületi szeszifőzde** választmánya november 13-án B Nagy János egyesületi elnök vezetése mellett gyűlést tartott. Vitéz Fejérváry Béla szeszifőzdei igazgató előterjesztésére örömmel vette tudomásul a választmány, hogy a szeszifőzde működését már megkezdte. A részvényjegyek legnagyobb részét a részvényes tagok befizették. Azok, akik még hátralékban vannak, december 1-éig kaptak a befizetésre halasztást. Ezek száma azonban elenyésző.

— **A Kína és Japán közötti konfliktus** egyre élesedik. A Nonni-hídnál tulerős kínai-orosz csapatok újból megtámadták a japán csapatokat, amelyek erősítést kértek. A népszövetségi bizottság Briand elnöklele alatt a háború kitörését teljes erejével megakadályozni óhajtja.

— **A református elemi iskolák** válságos anyagi helyzete ügyében dr. Maday Gyula országgyűlési képviselő vezetése mellett november hó 16-án déli 12 órakor küldöttség keresi fel Hajdúvármegyéből dr. Ernst Sándor vallás- és közoktatásügyi minisztert. A küldöttségben részt vesz a vármegye valamennyi országgyűlési képviselője, a megyebeli református egyházak lelkészei, főgondnokai. A hajduszoboszlói ref. egyházat Demjén Ferenc Bélyky Lajos lelkész és dr. Márton Gábor főgondnok-polgármester fogják képviselni.

— **Hajdumegye közigazgatási bizottsága** hétfőn délelőtt tartotta dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklelével rendes ülését. Dr. Görgey Márton főorvos jelentése szerint a megye lakossága természetes uton 185 lélekkel növekedett. A hastífusz gyengült, a vörheny erősen emelkedett. Gyermekparalízist másfél hónap óta nem jelentettek. — A miniszter a betegpolási és gyermekgondozási pótdadó kulcsát 5 százalékban állapította meg. Mivel a megyének nincs közkórháza, arra lenne kötelező, hogy a szabócsi és bihari megyei és a debreceni állami kórház költségeihez hozzájáruljon. Ezért azt javasolja a főorvos, hogy a bőszőrményi járványkórház céljaira készült épület-komplexumot alakítsák át megyei kórházzá. Így jelentékeny megtakarítás érhető el, sőt a megye más helyén, így Hajduszoboszlón, Hajdúnánáson is tarthatnának fenn kórházat a megyére eső állami hozzájárulási összegből. Jelentette a főorvos azt is, hogy Keller Lajos, az Stefánia Szövetség ügyvezető igazgatója szemlélt tartott a megyében és mindenütt a legnagyobb megelégedését fejezte ki a védőmunka felett.

— **A vénkerti hegyközség választmánya** kedden délben a szokásos kertkerülés alkalmával ebédel rendezett. Az ebéden megjelent dr. Márton Gábor polgármester is, akit Szilágyi Ferenc elnök és a választmány meleg szeretettel üdvözölt.

— **Laki Istvánnak**, az orosházi vasuti merénylőt tettesének a Kormányzó megkegyelmezett Halálbüntetését életfogytiglani fegyházra változtatta.

— **Az országos házinyulterenyésztők egyesülete** november 29, 30, december 1. és 2-án Szegeden országos házinyul-kiállítás rendez.

— **A csatornakerítés** és választmánya le- előkelőségeinek tisztelet- ebédel adott. Ez alkalom- ben létesült egyesületi s- nek megkezdése is be- ebéden sok felszólalás- jelent vendégekre, tov- elnökre, az egyesületi s- zőjére és lelkes munkat- egyközs-

— **Vármegyei** vármegye törvényhatóság- délelőtt Rásó István- rendkívüli közgyűlést- Barna főjegyző ismertet- bírósági döntést, mely- nánási képviselőtestüle- következtében a közgy- kellett választania a köz- Választási elnökül Váczy- pedig Berencsy Géza- Ugyancsak dr. Uzonyi- elő az alispáni jelentés- inségakció lebonyolítás- A földművelésügyi- kenyérmagvakkal kíván- elemi csapás ért, vag- évből semmi kereset- segélyre szorultak. A- kiosztandó buza ellen- kell vállalnia a fele- kapnak, azok kötelese- ségben és városian- végezni. Fejenként tíz- ki a 29,922 munkanél- ami összesen 119 wag- Az ellátás 1931 októb- 15-ig tart. A kiosztan- kedvezményes 6 peng- 71,812 pengőt tesz ki- névszerinti szavazás- a szavazósságot. Az- vetésbe állítják be. A- tervezetet egyébként- Tárgyalta a közgyűlé- azt az átiratát, hogy- feliratot és kérje, hogy- engedjék át a városn- Bélyky Lajos és Rásó- szólalása után egyh- hogy feliratban kérik- desét. Magáévá tette- vármegyének azt az- fel a kormányhoz és- vagyonadó rögzítések- jövedelmek is és a- gesen csökkent, tehát- megfelelő, igazságos- eszközölni. A közgyű- saját kérelmére Bagos- aki hosszú szolgálat- ményt élvez. Több- után a közgyűlés vég-

— **Ujabb terhe- gekre a közegészség- A népjóléti miniszter- megye alispánjához, a- figyelmeztesse a közs- költségvetésbe nagy- venniök a közegészség- rendelkezés magyarár- dezik a kormány által- adott rendelettel a- A terhek egyrészt, m- viselt, a jövőben a- Így például a járvány- sának, a szegény bete- nak költségeit nagy- lesznek kénytelenek v- az állam a betegpolá- rulást ígér, azonban- mint a szükséglet. Ig- jelentős összegét má- hogy megfizessék a- szerrellátási adón kívül-**

— **Téli-gyümö-** kesítéssel kapcsolatos- iránt az érdeklődés- összegyűjtése és elre- megnyitását november- lasztani. A Keresked- a kiállítás nagy fo- a kiállítás tartamára- jgyet bocsájított a- megtekintők részére-

A hajduszoboszlói kir. járásbírószágtól,
mint telekkönyvi hatóságtól.

4697—1931. tk. szám.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.

Simon Lajos végrehajtónak Csukás Antal végrehajtást szenvedő ellen 120 pengő tőke és járuléka erejéig indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság K. Szabó István kabai lakos utóajánlata következtében az 1908: XLI. tc. 27. §-a értelmében újabb árverést rendel el 120 P tőkekövetelés, ennek 1925. évi október hó 23. napjától járó 8% kamatai és 100 P 70 f. megállapított per- és végrehajtási költség, valamint a csatlakozott-nak kimondott Erdei Márton 3 q buza, Estók János 30 P, Lichmann Dávid 178 P 62 f. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbírószágtól területén levő, Kaba községben fekvő s kabai 922. számú tkvi betétben A. + 1. sor-szám 217. hrszám alatt felvett előbb Csukás Antal, jelenleg kiskoru Csukás Béla nevében álló 176 négyeszőgöl területű a Beltelekben 434. szám alatti ház és udvarra 2310, azaz kettőezerháromszázötven pengő kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Kaba községében tartására: 1931. évi november hó 30. napjának délelőtti 9 óráját tűzi ki.

Az árverés alá kerülő ingatlant a kikiáltási árnál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadék-képes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t-c. 147., 150., 170. §§; 1908: XLI. t-c. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XLI. t-c. 25. §)

Hajduszoboszló, 1931. július 2-án.

Dr. Bihary sk. kir. jb. elnök.

A kiadmány hitelűt:

Szücs, kezelő.

Vk. 1056—1931. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Grósz József ügyvéd által képviselt Ideál Kötött- és Szövőtárnyár végrehajtató javára közbenjárással 150 P tőkekövetelés és járuléka erejéig a hajduszoboszlói kir. járásbírószágtól 1931. évi végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 1931. évi július hó 14. napján le- és felül foglalt és 2500 pengőre becsült ingóságokat, közöttük férfi ruhák, cipők a fenti Pk. számú végzés és a Vht. 102. §-a alapján Kaba községben, végrehajtást szenvedő üzletében 1931. évi november hó 30. napjára, délutáni fél 5 órára most kiűzött bírói árverésen a leg többet ígérőnek, készpénzfizetés ellenében, esetleg a kikiáltási árón alul is el fogom adni, kivéve a Te. 74. §-ában részletezett esetekben.

Ezt az árverést a Vhn. 20. §-a értelmében azoknak a végrehajtóknak (csatlakozóknak) javára is kiűzöm, akik a hirdetmény kibocsátása napjáig a fenti ingókra kielégítési jogot szereztek és ellenük halasztó hatályú igénykereset nincs. — Ezek a következők: Fonföder Testvérek, Zsebkendő Ipar R.-T., Magyar Pamutipar R.-T.

Hajduszoboszló, 1931. október 29-én.

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

Eladó az I. tized Kossuth-utca 230. szám alatti ház a piac közvetlen közelében, mely áll: 1 bevezeteli terményüzethelyiségből, 3 szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségekből. Értekezni lehet: a helyszínen a tulajdonossal.

Gelbmann Herman Debrecen.

Nagyságos Asszonyom!

Ármatam úgy állapítottam meg, hogy t. Vevőimnek alkalma nyíljon szükségleteit a legmegbízhatóbb anyagokból eredeti gyári árban beszerezni. Tekintettel arra, hogy az árusítás csak készpénz ellenében történik, magam is készpénz ellenében vehetek, tehát

olesón veszek, olesón adok!

Tessék erről személyesen meggyőződni Elvem: a legjobbat nyújtani, gyári árban, szolid kiszolgálással.

Szenzációs őszi vásár!

Szövet kelme, dupla széles	—	—85	145	Brokát-kelmék, bélsnek	—	175	195	338
Twied kelme, legujabb	—	—	240	Ruha-bársonyok, divatos mintákban	250	3—	—	350
Kasán, minden színben, cseppeli gyártmány	—	—	420	Angol velour-bársony legfinomabb, minden szín.	—	—	—	770
Krepella, tiszta gyapju	—	—	398	Bemberg selymek, gyönyörű mintákban	—	—	—	160
150 cm. széles kabát kelme	—	—	350	Divatos flanellek (Goldberger és Filtex gyártmány)	—	—	155	165
150 cm. széles gyapju kelme (sport-öltönyre)	650	8—	—	Pouplinok ingekre, valódi angol anyag	—	—	—	175
150 cm. széles gyapju kabát-kelme, egész finom	9—	—	—	Voalok, jó mosó	—	—	—68	—75
Gyapju georgette, legujabb minta (100 cm széles)	740	—	—	Tenis flanellek	—	—	—64	—75
Gyapju georgette, szintén legujabb (130 cm. sz.)	860	—	—	Selyem barchet (matlassé) új mintákban	—	—	—	268
Crepe de schine, prima minőségben	—	—	5—	Damastok, prima minőségben	—	—	—	175
Georgette, minden szín-árnyalatban	—	—	550	140 cm. paplan-cloth	—	—	—	260
Tiflisz, tiszta-selyem, nehéz-minőség	—	—	950	140 cm. széles virágos paplan-cloth	—	—	—	550
Mintás crepe de schine, divat-mintákban	—	—	5—	70 cm. széles futószőnyeg, prima minőség	150	—	—	175
Nyersselyem, nyersszinben	—	—	295	90 cm. széles futószőnyeg, prima minőség	—	—	—	275
Nyersselyem, színekben	—	—	495	Szines batist fehérneműre	—85	1—	—	125
Nyersselyem, csikos és kockás	—	—	595	Kristalin fehérneműre, selyem fényű	—	—	185	210
Taftalin, teljesen hibátlan	—	—	320	Frotier törülköző	—	—	—	130
Ramona, minden szín-árnyalatban	—	—	338					

Óriási választék ezenkívül étkező garnitúrákban, damast törülközőkben, finom vászon anyagokban, ággyarnitúrákban, kesztyűkben, harisnyákban és mindenféle rövidárukban.

Béke Áruház Debrecen, Szt. Anna-utca 2.

Fontos Budapestre utazók részére!

Szálljon meg a

Merán = szállóban

Berlini-tér 7

(Nyugatinál.)

Budapest legjobb helyén fekvő modern szállója.

Lift. — Központi fűtés. — Hideg és meleg folyóvíz. — Fürdők.

Telefonos szobák. — Kávéház. — Éterem.

Szobák 4-50 P-től. Pensió 8 P-től.

Egyágyasnál 10%, kétágyasnál 20% engedmény e lap felmutatóinak.

1931—510 vght. szám.

16125—1931.

Árverési hirdetmény.

Dr. Laufer Samu salgótarjáni ügyvéd által képviselt Köhn Lipót Salgó Ikkör- és rumgyár javára 177 P tőke és több követelés járuléka erejéig salgótarjáni kir. járásbírószágtól 1931. évi 950 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1931. évi június hó 1-én lefoglalt, 1411 pengőre becsült ingóságokra fenti kir. járásbírószágtól fenti sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t-c. 20. §-a alapján a következő megnevezett: Dr. Laufer Samu által képviselt: Köhn Lipót. Dr. Rónai Dezső által képviselt: Grünfeld Adolf és társa javára 106 P 55 f. Dr. Eötvös Dezső által képviselt: Gulyás Endre javára 104 P 44 f. Dr. Spitzer József által képviselt Hutter és Lever R.-T. javára 49 P 68 f. Dr. Leopold Elemér által képviselt Schell kőolaj R.-T. javára 62 P 75 f. Dr. Kiss István által képviselt Váci Endre javára 56 P 93 f., továbbá a foglaltási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltalók javára is, az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs, végrehajtást szenvedő lakásán Püspökladányban, Petri-telepen leendő megtartására határidőtől 1931. évi november hó 19. napjának délutáni 3 órája tűzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt üzleti berendezések, üzleti áruk, bútorok s egyéb ingóságokat a leg többet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fogom adni.

Püspökladány, 1931. október 1-én.

Nyiszter János

kir. jb. irodatiszt, bírói kiküldött.

Fűszer- és csemegeüzlet áruval és be- rendezéssel; továbbá a IV. tized 330. szám alatti ház udvar és az V. tizedben 800 négyeszőgöl telek sürgősen el ad ó k. — Érdeklődni lehet: Árucarnok 11. számú üzletben Nagy Ferenc tulajdonossal.

Hirdetés.

A Nagyméltóságú m. kir. Pénzügy-minisztériumtól kapott rendelet szerint az adótarozások rendkívüli kedvezményes befizetésének határideje folyó hó 16. napjának (hétfő) 24 órájával jár le:

Figyelmeztetem a város adófizető polgárait, hogy a városi központi pénztár folyó hó 16. napján (hétfőn) úgy délelőtti, mint délutáni, tehát egész nap, mindaddig, míg adófizetők jelentkeznek, rendelkezésre áll.

Adóleveiket és a szükségadóra vonatkozó felhívásaikat hozzák magukkal.

Hajduszoboszló, 1931. nov. 14.

Dr. Márton Gábor polgármester.

Hirdessen a Független Hajduságban

Ismét rendkívülit hozunk!

Marokkó

Adolph Menjou

Marlene Dietrich

csodaszép hangos filmje

ma vasárnap

az Urániában!

Azonkívül a ragyogó

bevezető műsor!

Szerdán, nov. 18-án

Lil Dagover ragyogó filmje:

A cár parancsára

I. Katalin cárnő szerelmei.